

国家卫计委：

全国性公共场所控烟条例 有望今年出台

本报综合消息 国家卫生计生委宣传司司长毛群安11月22日说，中国目前已经有近20个城市制定了公共场所无烟的法律法规，全国的公共场所控烟条例正在立法进程之中，有望今年公布实施。

毛群安在当天举行的第九届全球健康促进大会新闻发布会上说，公共场所控烟、减少烟草对人类的危害，这是全球的共识，

也是健康促进的重要工程。

据了解，上海市人大常委会近日表决通过了新修订的《上海市公共场所控制吸烟条例》。明年3月1日起，上海公共场所控烟范围将扩大，室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具内禁止吸烟。这一措施得到世界卫生组织总干事陈冯富珍的赞赏。

毛群安强调，通过立法的形式来严格控

制公共场所吸烟，这本身就是健康的促进。他指出，随着科学的研究，我们不断发现烟草对人的健康影响是多方面的。吸烟行为要真正得到纠正，需要公众对烟草危害充分认识，需要吸烟人的自觉。不吸烟的人要学会运用法律武器，来维护公共场所的无烟环境。

毛群安说，中国政府加大对公众进行烟

草危害的宣传，同时也在通过立法以及烟草制品税价的改革等方式，来履行世卫组织倡导的烟草框架公约的要求。

第九届全球健康促进大会11月21日至24日在上海举行，大会21日发布《2030可持续发展中的健康促进上海宣言》，呼吁各国政府承诺将健康促进融入可持续发展议程。

(新华社)

环保部：

97%城市生活垃圾得到处置

本报综合消息 11月22日发布的《2016年全国大、中城市固体废物污染环境防治年报》显示：去年大、中城市生活垃圾产生量约为18564.0万吨，处置量18069.5万吨，处置率达97.3%。

生活垃圾产生量最大的是北京市，产生量为790.3万吨，其次是上海、重庆、深圳和成都，前10位城市产生垃圾总量为5078.6万吨，占全部发布城市生活垃圾产生量的27.4%。此外，大、中城市一般工业固体废物产生量为19.1亿吨，工业危险废物产生量为2801.8万吨，医疗废物产生量约为68.9万吨。

根据《固体废物污染环境防治法》，大、中城市人民政府环境保护行政主管部门应当定期发布固体废物的种类、产生量、处置状况等信息。2016年，全国共有246个大、中城市向社会发布了2015年固体废物污染环境防治信息。其中，应开展信息发布工作的47个环境保护重点城市和56个环境保护模范城市均已按照规定发布信息，另外还有143个城市自愿开展了信息发布工作。环保部汇总分析了全国246个大、中城市发布的固体废物污染防治信息，在此基础上编写了年报。

(寇江泽)

中消协发布36个城市公交卡调查报告：

公交卡退卡难问题普遍存在

据新华社电 中国消费者协会11月23日发布36个城市公交卡办卡退卡服务体验式调查结果显示，公交卡退卡难问题普遍存在，有些地方还涉嫌滥收费用、强制消费。

中国消费者协会今年10月对36个城市开展了公交卡办卡退卡服务体验式调查，结果显示，少数城市办卡、退卡服务限制条件多，办卡押金数额标准不一，多数城市押金、余额退还难，部分城市公交卡服务信息公示渠道单一，个别城市实际操作与公示情况不符，公交卡服务规定中不合理条款较多。

国家工商总局今年4月在全国启动的专项执法行动，明确要求公共交通企业10月底前对收取或变相收取明显高于成本价的工本费或押金及滥收费用等问题进行整治。

中消协建议，坚决查处公交服务企业滥收费、强制消费的行为，同时提醒广大消费者在办卡及退卡前了解当地公交卡管理的有关规定，避免因不了解相关信息造成不必要的损失；强化维权意识，依法维护自身权益，留存好相关凭证，及时向政府有关部门或当地消费者协会投诉反映。

我国机动车保有量达2.8亿辆

驾驶人达3.5亿人左右

本报综合消息 目前我国机动车保有量达2.8亿辆，机动车驾驶人达3.5亿人左右。这是记者从11月22日由公安部交通管理局等单位主办的“让生命无憾”国民交通安全系列公益宣传教育片首映会现场获悉的。首映会上发布了由公安部道路交通安全研究中心策划制作的5集交通安全公益宣传教育片。

该片以私家车驾驶人最常见、安全隐患最突出的5类交通违法行为为题材，分为《闯红灯篇》、《分心驾驶篇》、《超速驾驶篇》、《疲劳驾驶篇》及《酒后驾驶篇》5个篇章，一

改往常公益宣传片温馨提示的风格，采用写实的风格，真实再现交通事故发生的过程，揭示交通事故的无情和惨痛后果。

据介绍，与快速发展的机动化进程相比，我国的汽车文明和安全文化仍然严重滞后，全民交通安全理念和法制意识亟待提升，超速、闯红灯、开车打电话、玩手机等现象屡见不鲜。交通行为能够直接反映出一个人的文明素质。这5个小故事，真实、惨烈、伤痛、震撼、警醒，希望能唤醒国民对生命的尊重、对法律的敬畏、对规则的遵从。

(张思佳)

食药监总局曝光9起药品、保健品虚假广告

11月21日国家食品药品监督管理总局曝光9起药品、保健品虚假广告宣传

药品虚假广告

天津市中央药业有限公司

江西众源药业有限公司

中美华医(河北)制药有限公司

山东方健制药有限公司

云南省腾冲县东方红制药有限责任公司

湖南正清制药集团股份有限公司

云南云龙制药股份有限公司

“强力螺旋浆胶丸”

“健脾壮肾药酒”

“三宝胶囊”

“二仙口服液”

“舒筋活络丸”

“消暑灵胶囊”

“麦龙液”

保健品虚假广告

江西省修水神茶实业有限公司

内蒙古彤辉实业有限责任公司

“降糖神茶”

“彤晖牌罗布麻茶”

新华社发(大巢制图)

2016年全国武术太极拳公开赛总决赛落幕

我市选手李其阁摘得一银

□晚报记者 王凯 通讯员 黄长明 张尚文

本报讯 11月20日至22日，由国家体育总局武管中心、中国武术协会主办的2016年全国武术太极拳公开赛总决赛暨传统武术精英赛在河南温县举行，我市运动员李其阁在男子组传统陈式太极拳比赛中荣获第二名。

此次比赛吸引了来自全国15个省份的41支代表队，140余名不同拳种的武林精英齐聚中国太极拳发源地——温县陈家沟，切磋技艺，摘金夺银。本次大赛共分为17个大项、211个小项，包括陈式、杨式、吴式、孙式等太极拳规定项目及器械等传统项目，以及精英赛传统长、短、单器械，通臂拳、大洪拳、形意拳、李家教鹅剪拳、螳螂拳

等拳术。

全国武术太极拳公开赛总决赛暨传统武术精英赛是经国家体育总局批准的高规格、大规模全国性积分制体育赛事。据了解，本次公开赛与往年不同，增加了传统武术精英赛的比赛项目。参加总决赛的选手都是获得2016年全国武术太极拳公开赛季军、冠军的运动员。在峨眉山站获单项陈式太极拳E组第一名后，我市运动员李其阁获得此次参加总决赛资格，并在最后的决赛中获得了第二名的好成绩。